
  التصحيح+  سمير دبيلي للأستاذ الزهراء فاطمة ثانوية تقني الثالثة السنة 2018 الثالث الفرض

 التنقيط ـــــةــــــــــــــــــــــــابـــجالإ السؤال

𝐴𝐻𝑎𝑞معادلة التفاعل :  -أ -1  + 𝑂𝐻𝑎𝑞
− − −−> 𝐴𝑎𝑞

− + 𝐻2𝑂𝑙 

 
 تعريف نقطة التكافؤ: -ت

 يها المتفاعلين محدينهي النقطة التي يكون ف
 جدول تقدم التفاعل  -أ -2

  H2O +      A–     OH– +   AH  معادلة التفاعل

 O2Hn( )–An( b  n an( التقدم الحالة

  bn an   0  0 الإبتدائية

 x  x     x  bnx na -  x الإنتقالية

 bV-bE V.(bC=an(: إثيات العلاقة  -ب 
  x –0a n=an                                                                                                      لدينا

 bVيمثل كمية مادة الأساس المسكوب من الأجل الحجم   xحيث 
;      b.VbC - bE.Vb= Can 

          

)bV-bE V.(bC=an    
 عبارة الكسر : -ب

[𝐴𝐻]

[𝐴−]
=

𝑛𝑎

𝑉
𝑛0𝑎 − 𝑛𝑎

𝑉

 

=
𝑛𝑎

𝑛0𝑎 − 𝑛𝑎
 

=
𝐶𝑏 . (𝑉𝑏𝐸 − 𝑉𝑏)

𝐶𝑏 . 𝑉𝑏𝐸 − 𝐶𝑏 . (𝑉𝑏𝐸 − 𝑉𝑏)
 

 
[𝐴𝐻]

[𝐴−]
=

𝑉𝑏𝐸 − 𝑉𝑏

𝑉𝑏
 

[𝐴𝐻]

[𝐴−]
= 𝑉𝑏𝐸 .

1

𝑉𝑏
− 1   … … … … … . (1) 

 ]O3H+(aq)[ارة بع -ج

𝐾𝑎 =
[𝐴−]. [𝐻3𝑂+]

[𝐴𝐻]
 

[𝐻3𝑂+] = 𝐾𝑎 .
[𝐴𝐻]

[𝐴−]
 

 

[𝐻3𝑂+] = 𝐾𝑎. (𝑉𝑏𝐸 .
1

𝑉𝑏
− 1   ) 

[𝐻3𝑂+] = 𝐾𝑎. 𝑉𝑏𝐸 .
1

𝑉𝑏
− 𝐾𝑎 … … … … … … … (2) 
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  التصحيح+  سمير دبيلي للأستاذ الزهراء فاطمة ثانوية تقني الثالثة السنة 2018 الثالث الفرض

 إكمال الجدول : -أ  -3
mL)( bV 2,5 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6.0 

pH 3,63 3,74 3,83 3,92 4,01 4,1 4,19 4.28 

[𝐻3𝑂+](10−4𝑚𝑜𝑙/𝐿) 

1-L.lom 
43,2 28,1 84,1 2,1 89,0 97,0 56,0 0,52 

1

𝑉𝑏
  (𝑚𝐿−1) 

4,0 33,0 92,0 52,0 22,0 2,0 81,0 0,17 

 البياني :المنحنى  -ب
 

 
المنحنى عبارة عن خط لا  -ج

يمر من المبدأ معادلته من الشكل 
:y=a .x+b  : أي أن 

 

(......3) [𝐻3𝑂+] = 𝑎.
1

𝑉𝑏
+ 𝑏 

 بالمطابقة :
b=−𝐾𝑎 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
𝑏 = −2.5 ×  3 × 10−5𝑚𝑜𝑙/𝐿    

;    Ka= 7.5 *10-5  

𝑃𝐾𝑎 = −Log Ka = 4.12 
 : 𝑉𝑏𝐸تحدبد 

a= 𝑉𝑏𝐸 ∗ 𝐾𝑎 ;   𝑉𝑏𝐸 =
𝑎

𝐾𝑎
 

 a=8.4*10-4           حساب الميل

  𝑉𝑏𝐸 = 11.2𝑚𝐿 
 حساب كتلة الحمض  -4

 كمية مادة الحمض نحسب
Ca.Va=Cb.Vbe 
Ca=Cb.Vbe/VbE 

mol/L2-Ca=2.8*10  

 نحسب كمية المادة
mol 3-= 2.8*10 Lmol/L * 0.12-n= Ca* V = 2.8*10 

*174 g/mol  3-m = n * M = = 2.8*10 
m = 487.2 mg  

 
 

 

 

 

5 𝟏

𝑽𝒃
  (10−2𝒎𝑳−𝟏) 

 3 

[𝐻3𝑂+](10−5𝑚𝑜𝑙/𝐿) 
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